
ВИСНОВОК 

 про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертації 

Швеця Вадима Леонтійовича «Організаційно-управлінські аспекти формування 

готовності інструкторів з фізичної підготовки і спорту органів внутрішніх 

справ», поданої з метою присудження йому ступеня доктора філософії за 

спеціальністю 017 Фізична культура і спорт  

 

Дисертація Швеця Вадима Леонтійовича «Організаційно-управлінські 

аспекти формування готовності інструкторів з фізичної підготовки і спорту 

органів внутрішніх справ» є актуальною завершеною самостійною науковою 

кваліфікаційною працею, яка має теоретичне та практичне значення та 

відповідає вимогам Постанови Кабінету Міністрів України № 44 від 12 січня 

2022 р. «Про затвердження Порядку присудження ступеня доктора філософії та 

скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, 

наукової установи про присудження ступеня доктора філософії» та Наказу 

МОН України № 40 від 12.01.2017 р. «Про затвердження вимог до оформлення 

дисертації (зі змінами), й може бути рекомендованою до захисту в разовій 

спеціалізованій вченій раді. 

Актуальність обраної теми 

Актуальність дослідження зумовлена необхідністю підвищення 

професійної підготовки інструкторів з фізичної підготовки органів внутрішніх 

справ, які відіграють ключову роль у забезпеченні обороноздатності та 

громадської безпеки в умовах війни. Військові дії в Україні вимагають 

удосконалення організаційно-управлінських підходів до їхньої підготовки, щоб 

підвищити рівень фізичної витривалості, тактичної готовності та 

стресостійкості особового складу (Галімський В., 2022; Ягодзінський В., 2022, ; 

Oderov А., 2022).  

Невирішеність питань щодо розробки системи розвитку спеціальної фізичної 

підготовки інструкторів із урахуванням особистісно-орієнтованого підходу 

залишається ключовим викликом. Дослідження сприятиме розробці 
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ефективних методичних і управлінських рішень для зміцнення професійної 

спроможності інструкторів та адаптації їхньої підготовки до сучасних викликів. 

Дисертаційне дослідження виконано відповідно до тем науково-дослідної 

роботи кафедри теорії та методики фізичної культури Львівського державного 

університету фізичної культури імені Івана Боберського «Теоретико-методичні 

аспекти оптимізації рухової активності різних груп населення» (протокол № 4 

від 17.11.2016 р.) та «Теоретико-методичні основи формування освітніх 

компетентностей, рухової активності та фізичної підготовленості різних груп 

населення в умовах нових соціальних викликів» (протокол № 11 від 

27.01.2021). 

Обґрунтованість наукових положень, висновків і рекомендацій, 

сформульованих у дисертації, їх новизна 

Достовірність результатів забезпечена достатньою тривалістю 

експерименту, логічною і послідовною побудовою дослідження з послідовним 

розв’язанням завдань дослідження під час кожного з етапів; оптимальними 

розмірами вибірок учасників дослідження (n=168 на 2 етапі дослідження для 

встановлення інформативних показників готовності інструкторів фізичної 

підготовки органів внутрішніх справ, що сприяють якісному виконанню їхньої 

професійної діяльності; n=282 на 3 етапі дослідження для визначення ступеня 

готовності інструкторів фізичної підготовки органів внутрішніх справ до 

якісного виконання ними професійної діяльності; n=15 на цьому ж етапі для 

перевірки ефективності засад диференційованих програм формування 

готовності інструкторів з фізичної підготовки  органів внутрішніх справ). У 

дисертації використано відповідні методи математичної обробки, що 

відповідають визначеній меті та завданням дослідження. Наукові дані та 

висновки підтверджені коректним статистичним аналізом, що гарантує їх 

обґрунтованість і достовірність.  

Мета роботи ‒ удосконалити організаційні засади підготовки 

інструкторів з фізичної підготовки  органів внутрішніх справ для ефективного 

управління їхнім професійним розвитком. 
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Завдання дослідження: 

1. Узагальнити сучасні підходи формування професійної готовності 

військовослужбовців органів внутрішніх справ. 

2. Встановити показники професійної готовності інструкторів фізичної 

підготовки і спорту органів внутрішніх справ. 

3. Визначити рівень професійної готовності інструкторів фізичної 

підготовки. 

4. Обґрунтувати організаційно-управлінські засади диференційованих 

програм, спрямовані на формування професійної готовності інструкторів із 

фізичної підготовки органів внутрішніх справ.  

5. Перевірити ефективність організаційно-управлінських засад для 

інструкторів фізичної підготовки, спрямованих на їх професійний розвиток. 

Об’єкт дослідження ‒ професійна підготовка правоохоронців як фахівців 

з фізичної підготовки. 

Предмет дослідження ‒ організація підготовки інструкторів з фізичної 

підготовки  органів внутрішніх справ та управління нею.  

Робота складається зі вступу, п’яти розділів, висновків та списку 

використаної літератури. Загальний текст дисертації викладено на 258 

сторінках друкованого тексту, із них ‒ 210 сторінок основного тексту. 

Дисертаційну роботу ілюстровано 7 рисунками, масиви даних згруповані в 27 

таблицях. У роботі використано 230 літературних джерел, із яких 110 – 

латиницею. 

У вступі представлено загальну характеристику дисертації, зокрема 

обґрунтування її актуальності, визначення мети та завдань відповідно до 

об’єкта й предмета дослідження. Описано методологічні засади, використані 

наукові методи, наукову новизну та практичну значущість отриманих 

результатів. Також наведено інформацію про особистий внесок здобувача, 

апробацію дослідження, кількість публікацій за темою, структуру та загальний 

обсяг роботи. 

У першому розділі «Формування професійної готовності 

військовослужбовців» проаналізовано та узагальнено дані наукової та 
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методичної літератури, інтернет-джерел і нормативно-правових документів. Це 

дозволило теоретично обґрунтувати проблемне поле дослідження, визначити 

актуальні питання фізичної підготовки працівників органів внутрішніх справ, а 

також узагальнити сучасні підходи до формування компетентностей 

працівників органів внутрішніх справ України. Отримані результати сприяли 

формуванню завдань дослідження, вибору методів та інтерпретації подальших 

експериментальних даних.  

У другому розділі «Методи й організація дослідження» представлено 

загальну методологію дослідження та дано характеристику відповідних методів 

наукового дослідження, подано основні етапи проведення дослідження. 

Матеріал проілюстровано формулами і таблицями.  

Третій розділ дисертації «Складники професійної готовності 

інструкторів з фізичної підготовки органів внутрішніх справ» містить 

результати опитування  інструкторів з фізичної підготовки органів внутрішніх 

справ, проведеного з метою встановити показники професійної готовності 

інструкторів фізичної підготовки і спорту органів внутрішніх справ. 

У четвертому розділі роботи «Рівень професійної готовності 

інструкторів з фізичної підготовки органів внутрішніх справ» представлено 

результати тестування та анкетування інструкторів фізичної підготовки органів 

внутрішніх справ для визначення рівня їхньої професійної готовності. 

Обґрунтовано організаційно-управлінські засади диференційованих програм, 

спрямовані на формування професійної готовності інструкторів із фізичної 

підготовки органів внутрішніх справ.    

П’ятий розділ «Аналіз та узагальнення результатів дослідження» 

узагальнює дані досліджень інших авторів з теми дослідження та порівнює їх з 

власними результатами автора. У розділі подано рівні новизни, яким 

відповідають отримані результати дослідження, зокрема: 

- уперше обгрунтовано організаційно-управлінські засади 

диференційованих програм, спрямовані на формування професійної готовності 

інструкторів із фізичної підготовки та спорту органів внутрішніх справ. 

Запровадження цих засад в процес професійного вишколу забезпечує 
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індивідуалізацію фізичної підготовки, вдосконалення методик розвитку 

фізичних якостей і підвищення готовності інструкторів до виконання 

професійних завдань; 

- уперше встановлено важливі та інформативні маркери готовності 

інструкторів фізичної підготовки і спорту, що сприяють якісному виконанню 

їхньої професійної діяльності: (серед фізичних якостей) координованість рухів, 

здатність утримання статичної рівноваги та час простої реакції на зоровий 

подразник, (серед когнітивних якостей) стійкість та зосередженість уваги, а 

також її переключення та логічне мислення, (серед організаційно-

управлінських якостей і вмінь) комунікативні навички, уміння будувати й 

підтримувати робочі взаємовідносини, уміння працювати у групі, здатність 

управляти персоналом, елементи стратегічного мислення, (серед особистіснх 

якостей) самоконтроль, уміння приймати необхідні рішення, мотивацію, 

здатність засвоювати нові знання й уміння, впевненість у власних силах, 

наполегливість;  

- уперше визначені ключові складники організаційно-управлінських засад 

до вишколу інструкторів із фізичної підготовки органів внутрішніх справ, що 

забезпечують їхній професійний розвиток: планування, організація, розподіл 

завдань, мотивація та контроль; 

- удосконалено наукові дані про позитивний вплив внутрішньої мотивації 

на якість процесу тренування або навчання, відсутність впливу занять спортом 

на показники задоволеності життям, високий рівень тривожності військових 

інструкторів з фізичної підготовки ; 

- набули подальшого розвитку дані про значущість фізичної підготовки, 

мотивованості, емоційного контролю, копінг-стратегій орієнтованих на 

розв’язання проблем для навчання та благополуччя курсантів або солдатів та у 

підтримці високого рівня їх готовності до виконання професійних завдань. 

Практичне значення дослідження полягає у розробці диференційованих 

програм спрямованих на формування професійної готовності інструкторів із 

фізичної підготовки та спорту органів внутрішніх справ, і впровадженні 
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програм у систему підготовки військовослужбовців Національної гвардії 

України, що сприяло формуванню компетентностей курсантів в організації 

процесу фізичної підготовки; індивідуалізації процесу фізичної підготовки і 

спорту; методики розвитку фізичних якостей та добору засобів фізичної 

підготовки і спорту. 

Результати дослідження впроваджені у роботу Львівського державного 

університету фізичної культури імені Івана Боберського та Національної 

академії Національної гвардії України та Національної гвардії України 

Київського інституту Національної гвардії України при викладанні навчальних 

дисциплін, що підтверджено відповідними актами впровадження. 

 

Повнота викладення матеріалів у публікаціях положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації 

За темою дисертації опубліковано 12 праць, які містять основні наукові 

результати дослідження, серед яких 2 внесено до мiжнародних наукометричних 

баз Scopus та Web of Science, 4 – наукових фахових видань категорії Б, 6 – 

засвідчують апробацію матеріалів дисертації: зокрема,  

в яких опубліковано основні наукові результати дисертації: 

 

1. Pavlova, I., Zikrach, D., Shvets, V., Petrytsa, P., Ortenburger, D., Langfort, J. 

Profiles of academic motivation and wellbeing of physical education and sports instructors 

of internal affairs establishments: a person-centered approach based on selfdetermination 

theory. Phys Act Rev, 2022. Vol. 10, no 2, pp. 1-11. doi: 10.16926/par.2022.10.16 

(мiжнародна наукометрична база Scopus та Web of Science)  

2. Pavlova, I., Bodnar, I., Shvets, V., Petrytsa, P., & Nalyvayko, N. (2022). Adaptation of the 

academic motivation scale for future professionals in physical education and sports. Cypriot 

Journal of Educational Sciences, 17(4), 1009–1023. 

https://doi.org/10.18844/cjes.v17i4.7117 (мiжнародна наукометрична база Scopus та 

Web of Science)  

3. Швець В.Л., Павлова Ю.О. Формування готовності інструкторів з фізичної 

підготовки і спорту Національної гвардії України з урахуванням особливостей їхніх 

https://doi.org/10.18844/cjes.v17i4.7117
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показників. Науковий дискурс у фізичному вихованні і спорті. 2 . 2024. С. 90-5. 

(наукове фахове видання категорії Б)  

4. Швець В., Дух Т, Павлова Ю. Оцінювання важливості фізичних якостей у 

військовій фізичній підготовці військовослужбовців. Науковий часопис 

Національного педагогічного університету імені М.П.Драгоманова. Серія 15. 

Науково- педагогічні проблеми фізичної культури (фізична культура і спорт): зб. 

наукових праць / За ред. О. В. Тимошенка. – Київ : Видавництво УДУ імені Михайла 

Драгоманова, 2023. – Випуск 10 (170) 23. – С. 157-160 . (наукове фахове видання 

категорії Б)  

5. Павлова Ю.О., Андрес А.С., Дух Т.І., Крижановський В.О., Швець В.Л. 

Сучасний стан організації фізичної підготовки курантів закладів вищої освіти органів 

внутрішніх справ. Науковий часопис НПУ імені М.П. Драгоманова. Вип. 3 (133). 2021. 

С. 95-101. DOI: https://doi.org/10.31392/NPU-nc.series15.2021.3(133).19 (наукове 

фахове видання категорії Б) Дисертанту належить аналіз джерел літератури, їх 

аналіз та інтерпретація, збір результатів дослідження, формулювання висновків 

6. Швець В., Павлова Ю., Боднар І. Фахова компетентність інструкторів фізичної 

підготовки і спорту органів внутрішніх справ. Український журнал медицини, біології 

та спорту. 2021, 6(3): 366–73. (наукове фахове видання категорії Б)  

 

які засвідчують апробацію матеріалів дисертації 

7. Павлова Ю., Швець В., Крижановський В. Спеціальна фізична підготовка 

працівників правоохоронних органів України. Фізична культура і спорт: досвід та 

перспективи : матер. 3-ої Міжнар. наук.-практ. конференції (8-9 квітня 2021 р., м. 

Чернівці) / за ред. Я. Б. Зорія. – Чернівці : Чернівец. нац. ун-т ім. Ю. Федьковича, 

2021. – С. 121 – 123.  

8. Павлова Юлія, Швець Вадим, Петрица Петро. Адаптування шкали академічної 

мотивації: вивчення структури анкети Моделювання та інформаційні технології у 

фізичному вихованні і спорті: мат. XVI Міжнародної наукової конференції. – Львів: 

ЛДУФК ім. Івана Боберського, 2021 – С. 129 – 132.  

9. Павлова Юлія, Швець Вадим. Якість життя та академічна мотивація майбутніх 

інструкторів фізичної підготовки і спорту органів внутрішніх справ: використання 

особистісно орієнтованого підходу. Фізична активність і якість життя людини [текст]: 

https://doi.org/10.31392/NPU-nc.series15.2021.3(133).19
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зб. тез доп. VІ Міжнар. наук.-практ. Інтернет- конф. (23 черв. 2022 р.) / уклад.: А. В. 

Цьось, С. Я. Індика. – Луцьк: Волин. нац. ун-т ім. Лесі Українки, 2022. – C. 87 -88.  

10. Павлова Ю., Боднар І., Крижановський В., Швець В. Психофізичний стан курсантів 

майбутніх військовослужбовців-правоохоронців в умовах війни Фізична культура в 

університетській освіті: світова практика та сучасні тренди: зб. матеріалів Міжнар. 

наук.-практ. конф. (Дніпро, 13 квітня 2023 р.). Дніпро : Дніпроп. держ. ун-т внутр. 

справ, 2023. с. 54-7.  

11. Швець В.Л., Павлова Ю.О. Мотиваційні пріоритети та якість життя 

інструкторів фізичної підготовки і спорту органів внутрішніх справ / «Фізична 

культура в університетській освіті: інновації, досвід та перспективи розвитку в 

умовах сучасності»: зб. матеріалів Всеукраїнської науково-практичної конференції з 

міжнародною участю (Дніпро, 11 травня 2022 р.). Дніпро : Дніпроп. держ. ун-т внутр. 

справ, 2022. – C. 199–202 

12. Швець Вадим, Павлова Юлія. Мотиваційні профілі інструкторів 

фізичної підготовки і спорту органів внутрішніх справ. Молода спортивна наука 

України. - 2022. Т.2. С. 41-42.  

 

Відповідність вимогам до дисертації здобувача ступеня  

доктора філософії 

 

Дисертація Крижановського Валерія Олеговича «Розвиток професійно-

важливих якостей особового складу національної гвардії України засобами 

спорту і фізичної підготовки» (наукові керівники: кандидат наук з фізичного 

виховання і спорту, доцент Свищ Я.С. та  кандидат наук з фізичного виховання 

і спорту, доцент Андрес А.С.), є завершеною науково-дослідною роботою та 

містить нові науково обґрунтовані результати проведених здобувачем 

досліджень, які вирішують конкретне наукове завдання – покращення 

психофізичної підготовки особового складу Національної гвардії України для 

ефективної діяльності щодо забезпечення безпеки громадян, підтримки 

правопорядку всередині країни та підвищенню її обороноздатності. За  



оформленням і структурою дисертація відповідає основним вимогам до 

дисертацій здобувана ступеня доктора філософії. Згідно «Акту метрологічної 

експертизи та перевірки первинної документації матеріалів та академічної 

доброчесності» порушень не виявлено.

Публічна презентація здобувачем наукових результатів дисертації та її 

обговорення відбулися 20.02.2025 р. на засіданні кафедри теорії і методики 

фізичної культури Львівського державного університету фізичної культури імені 

Івана Боберського, протокол № 9.

За результатами розгляду дисертації Швеця Вадима Леонтійовича 

«Організаційно-управлінські аспекти формування готовності інструкторів з 

фізичної підготовки і спорту органів внутрішніх справ», наукових публікацій за 

її темою, встановлення особистого внеску здобувана, а також за результатами 

публічної презентації здобувачем наукових результатів дисертації та її 

обговорення, кафедра теорії і методики фізичної культури -  структурний 

підрозділ Львівського державного університету фізичної культури імені Івана 

Боберського, вважає дисертацію актуальною завершеною самостійною 

науковою кваліфікаційною працею, яка має теоретичне та практичне значення, в 

цілому відповідає вимогам Постанови Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 

р. № 44 «Про затвердження Порядку присудження ступеня доктора філософії та 

скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, 

наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», Наказу МОН 

України від 12.01.2017 р. № 40 «Про затвердження вимог до оформлення 

дисертації (зі змінами), й може бути рекомендована до захисту в разовій 

спеціалізованій вченій раді.

Головуюча на засіданні:

доктор наук з фізичного виховання і спорту,

ВИСНОВОК

професор


